
Verunka po EVS v Lotyšsku 
 

Když se blížil čas, kdy budu muset opustit Lotyšsko, ten baltský stát, kde jsem strávila svoji 
Evropskou dobrovolnou službu (EVS), začalo být vše zvláštní. Najednou byl konec. Už proto, že 
začátek byl pro mě tak těžký a zdálo se do konce daleko, tak přišel brzy a v nepravý čas. I když 
jsem dostávala emaily od svých známých a rodiny, jak se na mě těší, tak u mě se tohoto pocitu 
nedostávalo. Tak jak jsem v některých chvílích počítala dny do odjezdu domů, tak jsem chtěla 
zastavit čas. Nejvíce mě děsila představa, že se vracím do opravdové reality, plné starostí a 
zařizování v životě. EVS pro mě byly nejlepší prázdniny v mém životě a jsem za tuto zkušenost  
nesmírně vděčná!!! Domů jsem přijížděla bez euforie a jakékoli radosti z toho, že jsem doma. Za to 
šťastní byli moji rodiče, přesvědčeni, že mám dorazit až druhý den, nemohli překvapením pořádně 
mluvit. O to víc, bylo krásné vidět jejich upřímnou radost z mého návratu. Hned můj první týden v 
ČR byl velmi hektický, jelikož jsem si zařizovala novou práci, takže jsem neměla čas přemýšlet o 
tom, že jsem doma a jaké to je. Už jsou to dva týdny, co jsem doma a vím jedno, vše je totálně 
stejné, jenom u mě nastalo pár změn. Okolí reagovalo mile a všichni známí mě přivítali podáním 
ruky se slovy, tak vítej zpět. Já nevím, ale ono gesto podání ruky, což je tak typické v České 
republice se mi zdálo tak trochu chladné. Není nad vřelé objetí, jež se mi v zahraničí dostávalo 
spousty. Taky jsem si uvědomila, že jsem byla poměrně dost dlouho pryč, a proto tak ani nebylo 
moje téma jak jsem se měla v Lotyšsku zajímavé, tak jako když se po měsíci vrátíte z Indie. Prostě 
všechno fungovalo i beze mě a já se pokouším znova se zařadit do společnosti, kterou jsem před 
osmi měsíci opustila. I když je to těžké, tak doufám, že za měsíc se vše vrátí do starých kolejích, 
protože budu mít stejné starosti, jako lidé v mém okolí. Ten krásný bezstarostný život, plný nových 
zkušeností, cestování a zajímavých lidí odlišné kultury je nenávratně pryč. I když taky dobře, 
protože s koncem zaručeně přijde nový začátek!!! Jen škoda, že se nemůže na EVS dvakrát :-( 


